

国融基金管理有限公司文化建设实施纲要(2020年-2022年)

为积极响应上级单位的号召,切实推进公司文化建设工作,保障公司文化建设工作能够有章可循、形成机制、取得实效,公司根据易会满主席出席证券基金行业文化建设动员大会的讲话以及《证券基金行业文化建设工作纲要》等文件精神,结合近年来公司开展文化建设的实际情况,特制定国融基金管理有限公司文化建设实施纲要。

一、工作目的

为贯彻落实易主席的讲话精神,加快建设"合规、诚信、专业、稳健"的行业文化,进一步推进基金行业文化建设,担负起行业建设的责任使命,全体员工要充分认识行业文化建设的重要性,准确把握行业文化的核心理念和重要内涵,把"合规是底线、诚信是义务、专业是特色、稳健是保证"贯彻始终、落到实处。通过两到三年的努力,公司全面形成规范配套、有效适用的文化建设体系,为公司长远发展奠定坚实的基础。

二、组织保障

为加强公司企业文化建设,确保文化建设工作持续有效开展,形成长效工作机制,健全公司企业文化建设的组织领导,公司成立了由李宇龙总经理担任组长、一级部门负责人为组员的企业文化建设工作领导小组。同时,公司各部门均指定专人为本部门文化建设工作的对接人,负责协助部门负责人落实公司文化建设要求,将文化建设的外规要求嵌入公司内规,融入到业务流程、内部控制、合规管理、考核激励、人员管理之中,以制度承载道德理念、固化良好品行、强化文化认同。

公司综合管理部统筹负责企业文化建设工作,具体包括汇总整理公司企业文化建设改进方案,积极监督检查公司各部门关于文化建设



配套制度和改进计划的组织落实情况,与各部门指定文化建设工作具体对接人沟通协作,全面管理公司文化建设的落实工作,使文化建设工作不断深化,持续推动下去。各部门要根据公司的要求制定各自的文化发展实施计划,并做好贯彻落实工作。各一级部门负责人具体指导并监督本部门的文化建设落实工作。

三、实施纲要具体内容

(一) 2020 年完成相关制度修订及流程搭建

- 1、进一步优化公司内部考核指标体系,风险管控、社会责任等要素权重,将行业新要求在公司落地,提升公司的分类评价等级。
- 2、提高诚信建设、坚持诚信文化,诚信是行业立身之本,通过 严抓制度落实,进一步加强公司及工作人员诚信建设工作的统筹管理, 优化诚信系统建设 不断完善内部诚信监督、约束制度机制,提高全 员诚信水平。
- 3、加快建章立制,健全完善制度体系,修订包括但不限于用人制度、考核制度、合规风控制度、员工行为规范手册、职业道德培训制度等。使行业文化促进管理效能提升,为文化建设提供制度保障。一是从董事会层面把文化建设纳入公司治理重要内容,根据法律法规、《公司章程》对董事会、管理层职责的有关规定,明确董事会、管理层在文化建设中的职责,进一步发挥监事会的监督制衡作用。同时,以文化建设为目标健全公司治理自我评价制度;二是从经营层面进一步建立健全相关管理制度,为文化建设提供制度保障,全面梳理文化建设配套的需修订及新增的制度清单,保障公司现行的制度与行业文化建设的对接,同时,陆续新增制度,使文化建设工作有据可依、有章可循;三是立足实际,充分发挥选拔人才、考核激励的导向性作用,不断探索完善选人用人模式,将员工考核、绩效评优等纳入文化建设体系中,在奖惩、招聘、培训、考核等多个环节引导员工文化价值取向、提升员工专业水平。
- 4、勇担社会责任,在金融扶贫、公益扶贫、投资者教育保护等 方面进一步加大资源投入和工作力度,与股东单位国融证券及长安公



益基金会合作公益项目,发挥协同效应,树立良好的社会形象,积极开展投资者保护和教育活动,为资本市场长期稳定健康发展作贡献。

5、按照监管部门要求,研究设立职业道德与行业文化建设专项指标,坚决对严重背离行业文化精神的违法违规行为"出重拳""下狠手",落实"双罚"与"终生追责",对已经发生或可能发生的风险事件、对涉嫌损害公司利益的事项及责任人,予以监察立项,由公司相关部门组成监察组进行检查、立项、评估、处置。要求风险事件的直接责任人,相关部门的负责人,分管领导专司风险处置相关事宜,在风险处置结束之前,相关人员不可以离职。

(二) 2021 年完善优化文化建设工作 形成文化生态

- 1、引导全体员工树立正确的价值观、利益观、发展观,谨守底线、远离乱象,不断加强企业文化及员工行为建设,培育廉洁从业文化,防范道德风险,强化考核标准,增强廉洁从业意识,加大对道德风险的预防和查处力度。
- 2、加大培训力度,将文化理念的培训贯穿于公司全业务环节, 在公司战略管理、业务推动、员工考核、客户服务、内控体系等各个 环节,将"合规是底线、诚信是义务、专业是特色、稳健是保证"深入 每一位员工心中,贯彻始终、落到实处,用文化力量为规范经营护航。

(三) 2022 年强化巩固行业文化建设成果

更鲜明传导行业文化和价值追求,全面形成规范配套、有效适用的文化建设体系,员工行为规范、公司形象改善,公司的凝聚力和向心力不断增强,业务发展平稳提升,使得文化建设工作成为公司长远发展的基石。

国融基金管理有限公司 二〇二〇年二月十四日